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Ve čtvrtek 30. října se v Rapotíně uskutečnilo pracovní jednání zástupců Povodí Moravy,
Olomouckého kraje a zástupců jednotlivých měst a obcí v povodí řeky Desné. Hlavními
tématy jednání byl aktuální stav odstraňování povodňových škod a dále příprava další etapy
protipovodňových opatření v povodí řeky Desné v podobě suchých nádrží (poldrů). Jejich
přínos a proveditelnost posoudí technická studie, na které se všichni zúčastnění rozhodli
podílet.

Průtoky v povodí řeky Desné při povodni v září 2024 odpovídaly hodnotám 50–100leté povodně a
způsobily jen na vodních tocích ve správě Povodí Moravy škody ve výši cca 400 mil. Kč. „Na dnešním
jednání jsme informovali všechny zástupce obcí i Olomouckého kraje o aktuálním postupu
odstraňování povodňových škod v povodí řeky Desné. V tuto chvíli probíhá projektová příprava u
všech úseků Desné, Hučivé Desné a Merty, které byly v loňském září zasaženy povodní. Například na
Mertě v úseku od Petrova nad Desnou až po Vernířovice máme již dokonce vybraného zhotovitele
stavby,“ popisuje generální ředitel Povodí Moravy David Fína.

„Olomoucký kraj investuje do obnovy území po loňských povodních stovky miliónů korun. Také proto
vítáme všechny snahy o lepší protipovodňovou ochranu severní části Olomouckého kraje a moc rádi s
ní pomůžeme," uvedl Ladislav Okleštěk, hejtman Olomouckého kraje. Právě příprava dalších etap
protipovodňových opatření byla druhým tématem jednání.

Koncepce protipovodňové ochrany území v povodí řeky Desné zahrnuje v první fázi liniová opatření v
obcích. Tato opatření již byla realizována v katastrech obcí Rapotín, Vikýřovice a Petrov nad Desnou,
další navazující části v katastrech Rapotín a Vikýřovice jsou nyní v realizaci a další opatření se
připravují. V aktuálně řešené fázi se bude jednat o zpracování technické studie a modelového
posouzení opatření k zadržení povodňových průtoků v podobě suchých nádrží – poldrů. Konkrétně se
uvažuje o důsledném vyhodnocení prvků, které jsou pevně zakotveny v územně plánovacích
podkladech, tj. suchých poldrů Filipová a Maršíkov na Desné a Sobotín na Mertě. V rámci
historických dokumentů byla zvažována také nádrž Annín na Hučivé Desné, která bude do
modelového posouzení rovněž zahrnuta, stejně jako vliv retence přečerpávací vodní elektrárny
Dlouhé Stráně. Vybudování dostatečných retenčních prostorů je klíčové pro zvýšení ochrany
jednotlivých obcí, které by pak měly být v ideálním případě ochráněny i před 100letou povodní.
„Pokračování v další etapě protipovodňových opatření má významnou podporu jak Olomouckého
kraje, tak také jednotlivých samospráv. Dohodli jsme se proto, že Povodí Moravy zadá zpracování
technické studie, která v první etapě posoudí přínos a kombinace variant navržených retenčních
opatření na základě 2D modelu. Studii chceme zadat ještě do konce letošního roku,“ řekl Fína.
Studie vyhodnotí zejména transformační účinek jednotlivých nádrží a jejich přínos při ztlumení
povodňové vlny. Následně bude zpracováno podrobné technické řešení poldru Filipová, který se v
současné době jeví jako nejlépe proveditelné opatření. Zpracování obou etap studie si vyžádá 12-14
měsíců.
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